

岭南飘香 绝味东莞

东莞腊味节好吃又好逛

秋风起,食腊味。东莞市第八届岭南开腊日暨东莞腊味节将于9月30日至10月4日在东莞市文化馆非遗墟市举行,省内外各路腊味代表齐聚一堂,在国庆佳节之时,邀请热爱传统滋味的市民朋友一同入场,探索东莞腊味的美味盛宴。

自古以来,腊味在岭南美食文化中占据着重要的地位,岭南开腊日暨东莞腊味节自2017年起,由东莞市文化馆(东莞市非物质文化遗产保护中心)牵头举办,至今已成功举办七届,形成了较强的品牌价值和市场效应,大力促进岭南腊味文化的传承,促进粤港澳大湾区非遗项目的发展,助力粤港澳大湾区腊味品牌升级。据悉,第八届活动将继续发挥好非遗在传承文化基因、加快产业发展、推进区域合作等方面的巨大作用,主办方将坚持“见人见物见生活”的主旨,不断扩大东莞腊味、广式腊味的品牌影响力,推动岭南腊味文化在创新发展中历久弥新。

■新快报记者 杨英杰



活动一览

一、第八届岭南开腊日暨东莞腊味节启动仪式

时间:2024年9月30日

9月30日活动首日,将在东莞市文化馆非遗墟市举办第八届岭南开腊日暨东莞腊味节启动仪式。在天朗气清、惠风和畅的日子里,见证腊味传承人开腊之礼,开启新一年腊味好时节。

二、十大腊味创新菜品,神仙配方 or 独特过人

传统腊味,也能玩转出新花样吗?以“腊肠”为主要创意元素,本届活动联合东莞餐饮行业协会与餐饮企业一起创作岭南腊味创意菜。将经过专业评审评分,选出“十大腊味菜品”,挖掘东莞腊味的创意内生力。成功获选的十大腊味菜品,还将参与腊

味节现场的转盘抽奖活动,市民到店品尝可享受优惠。

三、老朋友腊味市集,35家省内外品牌齐聚“送优惠”

时间:9月30日-10月4日

睇得玩得又食得,“老朋友”腊味市集来了!汇集20家东莞市内品牌,10家广东省内外市品牌,5家对口协作城市吉安市品牌,邀请食客们尽享腊味盛宴。“¥9.9旗峰腊肠”“0元购金鳌腊肠”“免费腊味饭现场吃”“满100元送鸭腿”……各品牌拿出自家的实打实优惠,限量抽奖,现场打卡发圈即可得。

四、创意工作坊人气王投票,打卡腊味“巨”礼包

(一)腊肠制作技艺

体验。拿把广式折叠台凳,在秋风里围桌而坐。

9月30日到10月3日,为期4天的“一桌好菜”创意互动工坊,每天不重样,抢票就能参与。

邀请腊肠制作技艺非遗师傅坐镇,亲手制作一份地道莞式腊肠。

(二)腊味红酒鉴赏会

10月2日,时髦酒文化与传统腊肠碰撞,解锁红酒配腊味的食用新场景。

(三)腊味绘画工作坊

10月3日,国庆遛娃解放双手,在绘画中传承东莞腊味文化。

除了工作坊活动,食客还可以打卡2米高的“腊味大礼包”潮流装置,在活动首日(9月30日)为喜欢的品牌投出“腊味人气王”一票。延续去年,第八届岭南开腊日暨东莞腊味节还将虎门、高埗、厚街、凤岗等腊味文化特色小镇纳入分会场,不同时间错峰举行的市民体验活动,让广大市民走得近、品得出岭南腊味的非遗魅力。

同时,最岭南文化馆鸿福桥市集IV将于9月30日至10月4日在东莞市文化馆举行。本次活动围绕“有一种新中式生活,在东莞”主题,融合中式传统美学与现代潮流,集聚50余品牌,推出超30场文化体验活动,重点推出新中式服装、首饰、鞋业、皮具、瓷器、茶饮、家具等,营造具有“莞味”的全新生活美学场景,打造新中式城市文化品牌。

国庆期间,带上孩子、亲友,与众多来自湾区的腊味非遗传承人、企业及众多在地年轻品牌主理人共聚一堂,共享一场关于腊味的感官盛宴吧。

“国庆·进莞来”主题系列文旅活动迎四方宾客

国庆长假在即,东莞以“国庆·进莞来”为主题,推出一系列全民共庆的人气文旅活动。潮流音乐、潮流戏剧、潮流运动、潮流微旅,青春欢乐、创新文艺、有料有趣,全方位地打造文旅热点,欢迎八方来客。进莞来,“潮”精彩!这个国庆,相约亲朋好友一起来东莞,开启一场既快乐又松弛的潮流之旅。

■新快报记者 杨英杰

东莞草莓音乐节国庆开show

无音乐,不潮流。这个国庆假期,潮流东莞将为大家带来新的惊喜。10月4日-5日,备受关注的2024东莞草莓音乐节,将在东莞市虎门镇虎门公园举行。

本次草莓音乐节,赵雷、朴树、陈粒、郭顶等音乐人以及痛仰、重塑雕像的权利、房东的猫、黑屋乐队等知名乐队倾情加盟,两天内将有24组风格各异的艺人轮番登台,为大家带来新鲜热烈的沉浸式视听体验。

作为一个集音乐、文化、旅游、美食于一体的综合性音乐派对,2024东莞草莓音乐节除了主舞台的精彩演出外,现场还会设置多个互动体验区,包括潮流集市、美食区、创意手工艺品展示区等,让广大乐迷在享受音乐盛宴的同时,也能充分体验潮流东莞的独特魅力。

国庆假期,东莞还将推出一系列免费开放的惠民演出活动,包括东莞市庆祝中华人民共和国成立75周年群众文艺演出等。其中,“潮流东莞·火柴盒”城市艺术TIME将推出国庆假期专场系列,东莞市文化馆将举办“太阳之子原创专题音乐沙龙”活动,东莞玉兰大剧院将上演二十世纪华人音乐经典声乐套曲《黄河大合唱》、钢琴协奏曲《黄河》特别音乐会等,通过丰富多彩的文艺演出,营造浓厚的节日氛围,进一步激发市民游客的爱国热情。

东莞开心麻花剧场国庆开业

日前,开心麻花官宣入驻东莞,特别打造在莞的首个演艺新空间剧场,为东莞这座充满活力的城市再添文化新地标。10月1日,坐落于东莞南城市民中心三期C park二层的开心麻花剧场将正式开业,为大家送上精彩的

喜剧盛宴。

同时,东莞各镇街(园区)也将在国庆假期推出系列“庆国庆”文艺演出。第二十二届东莞“粤剧黄金周”计划在10月举办,呈现多元化、创新化、高品质的粤剧曲艺盛宴。

街BA、厂BA、村BA激战连场

作为全国篮球城市,东莞这个国庆假期将以篮球之名,点燃运动激情。其间,将举办首届湾区街球制霸赛、FIBA OPEN 3×3三人篮球赛、2024东莞企业篮球联赛(厂BA)、东莞市村级篮球联赛(莞篮村BA)等系列篮球赛事。整个假期,各种风格的篮球赛事将在东莞遍地开花。

10月2日-3日,首届湾区街球制霸赛将在东莞市中心的耐撕街头空间公益篮球场举行。大赛面向全国线上公开招募32支队伍,定向特邀街头男孩、广东

6ix7even、奥普特篮球俱乐部等8支湾区精英街球队参加,并计划邀请职业MC登台以及海盗阿丹、刘智杰、冯周演、李俊等百万粉丝级别的KOL带头破圈。

10月2日,FIBA OPEN 3×3广东省东莞市三人篮球公开赛将在莞篮·国贸中心篮球场举行,届时将有16支球队展开激烈角逐,冠军将进入广东赛区省级决赛,有机会争夺最后总冠军。FIBA Open 3×3是由国际篮联中国区主办的三人制篮球赛事,今年的广东省决赛和全国总决赛都将于年底在东莞举办。



国庆来莞吃烧鹅、“下馆子”、逛景区

自连接惠州、东莞、广州、佛山、肇庆5座城市的“湾区大号线”开通后,东莞烧鹅成为引客入莞新亮点。外国友人、演艺名人、网红博主和大湾区美食爱好者纷纷来莞大快朵颐。据悉,正在进行的厚街烧鹅嘉年华活动将持续至10月中下旬。

除了烧鹅,东莞还有茶!烧鹅+茶的完美搭配,好吃又不腻。9月28日-30日,万江将举办“藏茶留香·韵满东莞”东莞第二届茶文化节,开展百人茶话、千人茶宴、万人茶事等“茶+”活动,打造具有东莞特色的“茶文化”品牌,欢迎各界前来,品味东莞这座“中国藏茶之都”的生活方式。

以“假日下‘馆’子,有趣有料涨知识”为主题的文旅活动,同样不容错过。如,东莞市文化馆将举办“最岭南”文化馆鸿福桥市集×粤港澳(东莞)非遗墟市;东莞博物馆联盟将推出“考古大发现——东莞遗址考古科普体验”、“莞藏100”文物探索之旅、“莞|藏——100件文物里的东莞故事”等系列活动;东莞市镇两级图书馆将举办阅读展览、亲子共读、优阅课堂、书海盲盒、绘本创作、读者运动会等系列阅读文化活动。